

10月底前1.63万户农村贫困户搬新家

本报讯 记者刘佳报道 7月17日,在葫芦岛市绥中县高甸子乡獐子沟村,刚刚搬进宽敞明亮的两居室新房的81岁的周德勤老人,满脸的皱纹里都透着喜悦,他大声地对来采访的记者说,“你看我这房子是灰顶的,再也不怕漏雨了,窗户是钢的,还这么大,看着心里就敞亮。我们夫妻俩一辈子也没住过这么好的房子,这真是老来福啊。”

去年秋天一场大雨,周德勤家60多年的老房子大梁断了,两根檩子也断了,整个房子都歪斜了。老人的两个儿子都在外地打工,他和老伴儿都已80多岁了,根本无力建房子。村里将情况报告给乡里,乡里经过勘察和研究,将他家列入了农村危房改造计划,老人的两个儿子拿了一部分钱,其余费用由“农村危房改造”专项资金支付,今年一开春就给老人盖好了房子。在绥中县,有311户像周德勤老人这样的建

档卡贫困户的危房进行了改造。绥中县在全省率先完成了2019年度农村危房改造任务。

省委、省政府始终高度重视农村危房改造工作,省委“1+8”文件将其作为一项重要内容,省政府将其列入今年的民生实事。省住房城乡建设厅在今年上半年对全省14个市开展了实地督导,了解危房改造过程中房屋质量安全、改造面积、建设周期、资金使用等情况,协调解决存在的问

题,督促各地加快改造进度。2019年度,全省农村危房改造任务3.39万户,其中建档立卡贫困户1.63万户。截至目前,全省建档立卡贫困户危房改造已开工1.33万户,开工率81.9%;竣工7600户,竣工率46.9%。

盯紧目标,不丢一家,不落一户。今年10月底前,全省要完成建档立卡贫困户危房改造竣工任务;年底前,完成2019年度农村危房改造的开工任务,并在明年6月底前,完成竣工任务。

暑假来了 安全教育不能放假

刘家伟

【今日评】
JINGJINJIN

暑期来临,紧张的学习又将走出校园、放松心情,享受假期的快乐和轻松。然而,每年这个时节,各地频发的儿童安全事故却让人心头沉重。惨痛的教训告诉我们,在孩子们尽情享受假期的同时,安全教育决不能跟着“放暑假”。

众所周知,未成年人不成熟的心理特征,决定了对他们必须采取格外细致的监护。孩子们大多活泼好动,自我保护意识不强,自控自救能力差,辨别是非能力弱。而在暑假脱离了学校监管,自由支配时间增加,活动空间增大,尤其是留守儿童与外来务工人员的子女,由于父母在外务工,致使孩子几乎处于监管的“真空期”,极易发生意外伤害,比如煤气中毒、车祸、溺水等事故都有可能发生。

让每个孩子快乐安全地度过暑假,学校做好学生暑期安全教育,提高其安全意识和防范能力固然必不可少,但更为重要的是,作为“第一责任方”的家长,更要接过学校监管的“接力棒”,绷紧安全这根弦,和孩

子一同补上安全教育这节课。

首先,家长必须在思想上高度重视,行动上具体到位。家长应及时对孩子进行安全知识教育,并密切关注他们的动向,随时掌握孩子的活动计划和路线,告诫孩子不到无安全保障或不熟悉的区域玩耍,多组织和鼓励孩子参加安全有保障的实践活动。同时,对于一些低龄儿童,家长更应该时刻保持高度警惕,不能让孩子脱离视线,消除侥幸心理和麻痹思想。

其次,家长要进一步提升孩子自救自护的能力。危急时刻,对于一个未成年人而言,不会逃生,就意味着丧生。所以,当家长的,要把这块“盲区”尽早消除。例如,游泳时可能遇到什么危险?遇到火灾应该怎么处理?发生突发性事件咋办?要教会孩子科学的救护常识,掌握一定的救生和逃生技巧,告知孩子在不同的危急情况下,怎样保护自己,如何救护他人。

未雨绸缪,警钟早鸣。在暑期这个“危险高发期”,只有认认真真、扎扎实实上好安全教育这节课,才能避免一时疏忽造成的遗憾。

大连开展医疗服务价格专项治理

本报讯 为着力解决群众关心的医疗价费问题,大连市从17日起对全市医疗服务价格进行专项治理,规范医疗机构收费行为,减轻群众看病负担。

此次治理随机抽取二级以上公立医疗机构和市区两级市场监管检查人员,对公立医疗机构服务价格项目、一次性医用耗材、检查检验项目收费、明码标价及价格公示执行情况进行全面检查。其他医疗机构,包括非公立医疗机构、疾病预防控制中心、血站等的

检查主要针对投诉举报等途径反映的问题。

治理的重点主要包括:是否按照规定的医疗服务项目和标准收费;使用一次性医用卫生材料,是否按照规定收费、有无重复收取一次性卫生材料费行为、允许单独收费的一次性卫生材料,有无超过规定的加价率(额);医疗机构销售高值植(介)人类医用耗材,有无超过规定的价格水平或加价率销售行为;明码标价与价格公示执行情况等。
井惠群 本报记者 吕丽

视点 SHIDIAN



帮动物们轻松过夏天

连日来的高温天气,让沈阳动物园里的动物进入“烧烤模式”。为了让动物们更好地适应环境,动物园采取了送冰块、开

喷淋、调饲料、降舍温、强管理五大措施,确保动物轻松度夏。国宝大熊猫住进了恒温25°C的空调房,河马、大象天

天享受喷水、吃西瓜降温,东北虎每天都能体验吃冰块的清凉。据了解,动物园还搭建了可供动物室外乘凉的遮阳

篷,并且在动物们的饮食里面加入了清热解毒、防暑降温的中药材。

本报记者 万重 摄

沈阳曝光十起水污染环境违法典型案例

本报讯 记者陶阳报道 7月18日,记者从沈阳市生态环境局获悉,为切实以案示警,沈阳市生态环境局对10起水污染环境违法典型案例公开曝光。在1起生产污水直排偷排案中,沈阳市生态环境局大东分局依法对涉案企业开出高达100万元的罚单。

治理水污染、保护水环境是沈阳市打好污染防治攻坚战的重中之重,也是市民的共同期待。今年年初以来,沈阳市综合采取工程措施、生态措施、管理措施,全面向水污染宣战。然

而,仍有一些单位和个人无视环境保护法律法规,无视社会责任,心存侥幸,违法排污,造成恶劣后果。为推动企业自觉守法,沈阳市曝光了生产污水直排偷排、污水处理厂超标排放、企事业单位超标排放、畜禽养殖污染环境、未安装水污染物在线监控设施五大类10起水污染环境违法典型案例。

其中,一起生产污水直排偷排案,生态环境部门开出了高达100万元的罚单。据介绍,5月8日,沈阳市生态环境局大东分局对刘丽华电镀厂进行

现场检查,发现该单位电镀废水未经处理直接排放,经现场对其排放的废水进行采样监测,该单位两个排放口排放的废水中镍分别超标25.8倍和791倍,超标倍数巨大,性质极其恶劣,已涉嫌环境污染犯罪。沈阳市生态环境局大东分局依法对其处以100万元罚单,并将此案件移送公安机关。

据了解,非法排放、倾倒、处置危险废物3吨以上的,可认定为“严重污染环境”。该单位违法排放含有重金属的废水,已涉嫌污染环境罪。根据

《中华人民共和国刑法》规定,严重污染环境的,将处3年以下有期徒刑或者拘役,并处或者单处罚金;后果特别严重的,处3年以上7年以下有期徒刑,并处罚金。

此次曝光的案件还包括沈阳市嘉阳包装制品厂私设暗管以逃避监管的方式排放污水,康平县城北污水处理厂超标排放、沈阳市雨鑫酱腌菜厂超标排放、中国铁路沈阳局集团有限公司苏家屯机务段未安装水污染物在线监控设施等。

鞍山明年要实现 城市裸露土地绿化全覆盖

本报讯 记者刘家伟报道 7月18日,记者从鞍山有关部门获悉,鞍山把扬尘综合治理作为改善环境空气质量的重要举措,以实施城市裸露土地绿化覆盖工程、严格施工扬尘监管等为重点,积极开展扬尘综合治理攻坚战,力争到2020年,实现城市裸露土地绿化全覆盖。

鞍山将加大城区绿化力度,实施城市公共区域、临时闲置土地、城区道路两侧和城区河道两侧的裸露土地硬化和绿化工程,建立城区裸露土地硬化和绿化治理任务清单并实行动态更新,有序推进工作实施。同时,建立城区政府及管

委、乡(镇)政府及街道办事处、村(居)委会三级网格管理体系,将每一块裸露土地硬化和绿化治理责任落实到具体单位和责任人,并进行定期调度及通报,完成治理任务的逐一销号。2019年,预计完成城市裸露土地绿化6公顷。

此外,鞍山还将严格施工扬尘监管,城市建成区建筑工地要做到工地周边围挡、物料堆放覆盖、工地湿法作业、路面硬化、出入车辆清洗、渣土车辆密闭运输。城市主要工地安装视频监控,并将扬尘管理工作不到位的不良信息纳入建筑市场信用管理体系,情节严重的,列入建筑市场主体黑名单。

铁岭凡河新区 为职工子女办暑假免费托管班

本报讯 记者王晓波报道 随着孩子们的暑假到来,家长的烦恼也随之而来。7月18日,铁岭凡河新区总工会职工子女暑假托管班正式开班,为辖区内广大职工解决了后顾之忧。

本次公益性暑假托管班地点设在凡河新区总工会职工文化活动中,为凡河新区辖区内机关、企事业单位双职工、工会会员子女(就读于小学1至6年级)提供

免费暑期托管服务。暑假托管班为期25天,特邀铁岭教育机构专业文化课老师和声乐老师带班授课,为孩子们进行文化课学习辅导、音乐启蒙及专业的声乐辅导。托管班设置了辅导类、文化类、艺术类、体验类等课程,孩子们在完成家庭作业的同时,还可以进行美味点心制作、趣味阅读、手工制作、思维训练、创意搭建等特色课程学习。

90岁老党员再交3万元特殊党费

本报记者 金晓玲

“老人来交党费那天我就在现场。他朴素的话语、感人的行动,真切体现了一名普通党员对党最深沉的爱……”

虽然当事人极为低调,但连日来,有着74年党龄的老党员张立新交纳3万元特殊党费的事情,依然在其所在单位——沈阳市人大常委会流传开来,备受激励和鼓舞的党员们发出如上感慨。

在不过多打扰老人的前提下,记者多方了解,努力还原这一发生在今年“七一”前夕的真实事件。

出生于1929年的张立新,今年已经90岁高龄。他13岁参加革命工作,16岁加入中国共产党……回忆起入党时的情景,老人动情地说:“那一天我在延安的窑洞里宣誓,要为共产主义事业奋斗终生。从那时起,我就坚定地跟党走!”

张立新把自己一生的成长和成就,都视为党悉心培养和教育的结果。“我的父母在延安革命期间因公牺牲。一个当时只有十几岁的孤儿,如果没有党的关心、培育,不可能有今天。”成为一名光荣的共产党员后,张

立新发动农民搞土改,率领民兵打土匪,哪怕子弹在耳边呼啸,他也不曾退缩丝毫。“党安排我干的工作,我豁出一切都要干好!”他说。

1990年2月,张立新从沈阳市人大常委会离休。“虽然我不在工作岗位上了,但作为一名老党员,我仍然要把自己的初心和使命落实到行动上。”怀着这份信念,今年6月28日,张立新老人在护理人员陪同下,专程来到沈阳市人大机关,向组织交纳了3万元大额党费。

沈阳市人大常委会老干部处的同志介绍,张立新有3个儿女,老伴已去

世多年,老人日常生活十分俭朴。在此次交纳3万元党费之前,他曾在抗洪抢险、抗震救灾捐款活动中,多次交纳特殊党费。

张立新表示,最近在电视新闻中看到了多地因暴雨和洪水而受灾的画面,回想起自己儿时曾在延安的一次洪水中被工人救起的场景,心里久久不能平静。“所以我要尽我的微薄之力,以特殊党费的形式为受灾群众送去一点帮助和慰藉。同时也通过这种方式,表达对党的感恩之情和建党98周年的祝福。”

“讲文明树新风”公益广告



金龙飞舞 华夏得福

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达